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Фонематичний слух – це тонке та систематичне слухове сприйняття, яке 

дозволяє розпізнавати та диференціювати фонеми рідної мови. Фонематичний 

слух виконує функцію семантичної диференціації та розвивається в процесі 

спілкування з іншими людьми [1]. 

Розвиток фонематичного слуху має вирішальне значення для оволодіння 

навичками читання та письма і позитивно впливає на формування всієї 

мовленнєвої системи дитини дошкільного віку, а також закладає основи для 

успішного навчання у школі. 

Логоритмічні вправи можна використовувати для розвитку фонематичного 

слуху. Адже фонематичний слух є основою для правильної вимови та 

породження мовлення. 

У своїх дослідженнях А. Богуш зазначає, що розвиток фонематичного слуху 

у дітей старшого дошкільного віку включає в себе розвиток культури слухового 

сприйняття, вміння розрізняти і впізнавати звуки рідної мови, аналіз і синтез. 

Уміння розрізняти звуки є основою для подальшого розвитку лексико-

граматичної сторони мовлення та оволодіння грамотою [2]. 

Використання аспектів логоритміки на заняттях є ефективним засобом 

розвитку фонематичного слуху у дітей старшого дошкільного віку зі стертою 

формою дизартрії та іншими мовленнєвими порушеннями. Адже логоритміка 

пов'язана з музикою, а музичні та мовленнєві звуки сприймаються слуховими 

аналізаторами [3].  

Використання логопедичної ритміки на корекційних заняттях спрямоване 

на вирішення таких завдань, як корекція просодики, фізіологічного та 

мовленнєвого дихання, корекція звуковимови, розвиток фонематичного слуху, 

нормалізація темпу та ритму мовлення, розвиток праксису, розвиток емоційного 

та комунікативного функціонування.  
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Використання засобів логоритміки для розвитку фонематичного слуху у 

дітей старшого дошкільного віку зі стертою формою дизартрії ґрунтується на 

таких аспектах [3]: 

– дотримання систематизації та організації середовища; 

– використання індивідуального підходу з урахуванням здібностей та 

вікових особливостей дитини; 

– аспект від простого до складного (наприклад, дитина спочатку розпізнає 

звуки музики, потім склади, слова та рими, і все це в поєднанні з рухами); 

–  наявність навчальних матеріалів (наприклад, картинок, презентацій, 

інструментів). 

При розробці та проведенні логоритмічних занять для дітей старшого 

дошкільного віку зі стертою формою дизартрії з метою розвитку фонематичного 

слуху слід спиратися на основні логоритмічні методи та прийоми: слухання 

музики, спів, музично-ритмічні рухи (наприклад, логоритмічні вправи, танок, 

хоровод), використання музичних інструментів тощо. 

Виділяють такі етапи розвитку фонематичного слуху [1]: 

1етап – розпізнавання немовленнєвих звуків; 

2 етап – розрізнення висоти, інтенсивності та тембру голосу на матеріалі 

одного і того ж звуку, слова або фрази; 

3 етап – розрізнення слів зі схожою звуковою структурою; 

4 етап – розрізнення складів; 

5 етап – розрізнення фонем; 

6 етап – розвиток елементарних навичок звукового аналізу. 

Слухання музики важливе для розвитку фонематичного слуху, уваги, 

пам’яті та слухового контролю. Заняття з логоритміки передбачають такі 

завдання [3]: 

– співвіднесення інструментів з природними звуками; 

– визначення висоти звуків; 

– визначення інтенсивності звуку; 

– ідентифікація інструмента за його звучанням; 

– визначати характер мелодії;  

– визначати темп музики; 

– співати; 

–  поєднувати музику, слова та рух. 

Спів і рухи під музику в рамках логопедичного заняття позитивно 

впливають на дітей з різними мовними та мовленнєвими порушеннями. На 

заняттях з логоритміки існує певний алгоритм побудови та проведення уроку, 

який включає в себе багато елементів, в тому числі і розвиток фонематичного 

слуху. Практика на початку заняття – ходьба (марширування, шикування, 

навшпиньки, легкий біг), вітання – рух у різному темпі, навчання промовляння 

під музику, ходьба наодинці по колу, обхід різних об'єктів, не зачіпаючи 

зустрічний транспорт, навчання елементарним навичкам слідування за заданим 

маршрутом [3]. 
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Музично-ритмічні рухи та вправи активізують увагу дітей. На заняттях 

зазвичай використовується одна вправа з постійно змінюваними сигналами 

(словами, музикою, жестами). Тренування уваги розвиває точні реакції на зорові 

та слухові подразники і розвиває всі види пам'яті: зорову, слухову та рухову. 

Слухання музики має вирішальне значення для формування фонематичних 

процесів, розвитку слухової уваги та слухового контролю. 

Гра на дитячому музичному інструменті є високоефективною формою 

корекційної роботи з дітьми, що сприяє розвитку уваги та пам'яті, координації 

рухів і дрібної моторики, фонологічного та звуковисотного слуху, відчуття 

темпу та ритму, співу та координації рухів пальців рук. 

Танцювальна практика та творчість є ефективними на заняттях з розвитку 

мовлення, фонематичного слуху та логопедичної ритміки. Танець стимулює 

дитячу уяву [1]. 

Театралізовані ігри та хороводи, які вимагають творчих та 

індивідуалізованих рухів, розвивають почуття колективізму та допомагають 

дітям зі стертою формою дизартрії подолати свої комплекси. Танець створює 

емоційну та невимушену атмосферу і заохочує до спілкування [3]. 

Діти легко піддаються впливу гри, а ігрова діяльність має значний вплив на 

психологічний та фізичний розвиток дітей. На заняттях з логоритміки самостійна 

гра та ігри поєднуються з музичною діяльністю та ритмікою. Комбінована 

музично-ритмічна та логоритмічна гра поєднується з логоритмічною грою. 

Зокрема, вони марширують під музику, виконують психогімнастику на килимі 

або розслабляються на килимі під приємну мелодію. Мета всіх цих вправ – 

заспокоїти дітей і переключити їхню увагу на інші види діяльності. 

Таким чином, на заняттях з розвитку фонематичного слуху у дітей старшого 

дошкільного віку зі стертою формою дизартрії з використанням логопедичної 

ритміки, різноманітної гімнастики, пальчикової та логопедичної терапії, ігри та 

музика постійно урізноманітнюються, щоб підвищити увагу дітей та рівень 

фонематичного слуху.  
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